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Dr. Olga Vilírnk<i'á absolvovala celé studium doktorského programu iberoamerikanistika 
podle studijního plánu, včetně odevzdání disertační práce, kterou předkládá jako jedna z mála 
studentek podle půvlodního předpokladu. Doktorandka skládala všechny zkoušky bez 
nejmenších problémů a examinátoři i členové státní komise s uspokojením konstatovali jak 
schopnost formulovat vlastní stanoviska k problémům moderních dějin Latinské Ameriky tak 
především velký zájem o problematiku, jíž doktorandka důkladně zná z opakovaných cest do 
střední Ameriky a z působení v nadaci Inka. 
V disertaci s titulem Guatemala.Conflicto armado 1960 - 1996 y situación actual con 

especial referenda a los mayas sledovala problematiku občanské války v Guatemale se 
zvláštním zřetelem na indiánské obyvatelstvo. Dokázala přitom využít mimořádným 
způsobem poznatků získaných při opakovaných pobytech v regionech, které byly konfliktem 
nejvážněji postiženy. Doktorandka se zabývá léta problematikou indiánského obyvatelstva 
v současané Americe jak na praktické tak na teoretické rovině, působila např. rok jako 
učitelka ve vesnické komunitě v Peru, a dokazala získat důvěru obyvatel několika mayských 
vesnic, do kterých během studia odjížděla ke krátkdobým pobytům. Kromě informací z tohoto 
osobního kontaktu čerpala materiál z četných pramenů vydávaných v posledních letech 
oficiálními guatemalskými isntitucemi i nevládními organizacemi. V případě terénního 
výzkumu šlo o zcela unikání pramen, náročný ovšem na zpracování. Deset let po skončení 
občanské války přetrvává totiž v guatemalské společnosti, zejména v těžce postižených 
indiánských komunitách, značná nedůvěra a informátoři tedy hovořili pod podmínkou 
zachování anonimity. 

Poznatky, které Vilímková získala přímo v terénu kombinuje s analýzami publikovanými 
v posledních především v Guatemale, jimž se přitom svou disertací plně vyrovná. Práce tak 
není v žádném případě užitečná pouze pro českou odbornou veřejnost , ale příspěvkem do 
diskuse, která má bohužel v guatemalských poměrech někdy podobu ideologického střetu. 
Autorka si byla přirozeně vědoma nebezpečí ideologizace problému a snažila se mu vyhýbat. 
Především autorčiny závěry vycházející z analýzy materiálu získaného v terénu si zasluhují 
publikaci, která dále rozhojní dosavadní doktorandčinu publikační činnost 

Odevzdáním práce splnila dr. Olga Vilímková všechny povinnosti studentky doktorského 
programu v míře, která zcela odpovídá příslušnému zákonu a všem\ředpisům o této formě 
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V Praze, dne 21. července 2009. Prof.~ Jo efOpa\rný 
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